听心声问需求 只为郑"美"夕阳红

本报讯 为更好地推动郑"美"夕阳红老年群体公益服务项目实施,引领全社会积极看待人口老龄化,引导老年人保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,发挥正能量、作出新贡献,近日,郑州市妇联、郑州慈善总会、郑州焕君趣味心理咨询工作室、郑州市"锦泽源"家庭教育公益慈善基金、经开区明湖办事处亚太社区联合举办"郑'美'夕阳红慈善公益项目"调研活动。

活动当天,辖区100余名60岁以上老人到亚太社区参加调研活动,调研采取座谈会、问卷调查和访谈等多种形式,其中包括问卷填写和居民访谈。调研内容涵盖老年女性群体的心理健康状态、家庭家教家风建设、

社区治理能力等多个方面,旨在全面了解她们的实际需求和潜在优势。调研中老人们畅所欲言,分享了她们的生活经历和对社区活动的看法。项目团队成员和志愿们耐心细致地指导老人填写问卷,认真倾听她们的心声,详细记录她们的反馈和建议,现场气氛温馨而活跃。

此次活动不仅是对社区老年女性 群体的全面深入了解,更是一次社区 工作的创新实践。接下来,项目调研 团队将根据调研数据为亚太社区的老 年女性群体量身定制服务计划和活动 方案,更好地满足她们的多元化需求, 让更多人从慈善项目中受益,共同营 造尊老、敬老、爱老的良好氛围。

记者 鲁慧 通讯员 赵慧云 文/图



棋艺盛宴 乐享棋趣

本报讯 近日,祥云办事处民政服务站在后王村精心策划并举办了一场以"棋艺盛宴,乐享棋趣"为主题的象棋比赛活动,旨在为热爱象棋的老年朋友搭建一座比拼智慧、以棋交友的桥梁。

赛场上,每一位棋手都全神贯注,仿佛时间在这一刻凝固。他们在方寸棋盘间运筹帷幄,精心布局,棋子在指尖跳跃,犹如战场上的士兵冲锋陷阵。棋局之外,观众也被这紧张激烈的氛围吸引,纷纷围拢

过来,或凝神静观,或低声讨论。一位大爷在复盘时懊恼地说:"我这步棋大意了,没察觉到对手的埋伏。"旁边观战的朋友则宽慰道:"胜败乃兵家常事,后面还有机会。"这样的对话此起彼伏,大家在棋盘上斗智斗勇,棋盘下则共享经验,共叙友情,整个现场洋溢着轻松愉快的氛围。

随着一盘盘棋局的落幕,不少 观众跃跃欲试,提议由社工们下场 挑战。社工欣然应战,与老人展开 了一场场精彩绝伦的对弈。比赛结束后,无论胜负,都为参赛者准备了精美的礼品,以此表彰他们的积极参与和不懈努力。

此次比赛不仅让老年朋友在棋盘上找到了乐趣,更在切磋中加深了友谊,拉近了心与心的距离。活动丰富了老年人的精神文化生活,促进了社区内和谐文明、积极向上良好风尚的形成,让传统文化在新时代焕发出新的活力。

记者 鲁慧 通讯员 洋洋

红火中国结 温暖幸福年

本报讯 近日,锦程社区举办了新年送福活动,旨在向辖区老年人表达关怀与问候,让他们在新的一年里感受到来自社区的温暖和祝福。

活动当天,工作人员为社区老年人送去了精美的中国结日历。中

国结象征着吉祥如意、团圆美满,日 历则实用地记录了新一年的每一 天,方便老年人规划生活,同时也寄 托了社区对老年人健康长寿、生活 美好的美好祝愿。

此次活动不仅让老年人感受到

了来自社区的关怀与温暖,也增强 了社区的凝聚力和向心力。老年人 纷纷表示,这样的活动让他们在新 的一年里充满了希望和幸福感,也 让他们更加珍惜社区大家庭。

记者 鲁慧 通讯员 沛霖

校园公交服务周到 师生家长送锦旗致谢

本报讯"真心感谢校园公交车长刘海东师傅,两年多来风雨无阻地接送孩子们!"1月3日,河南省财经政法大学(郑东校区)家属院毓苑社区的几位家长代表,满怀感激地将一面烫金锦旗赠予校园公交的刘海东师傅,锦旗上熠熠生辉的文字是对他辛勤付出的最高赞誉。

毓苑社区居民多为河南财 经政法大学的教职工,他们平时 忙于教学科研,难以兼顾接送孩 子上下学。为了解决这一难题, 郑州公交细致调研后,特意开通 了河南省财经政法大学至郑东 新区春华学校的校园公交。

车长刘海东作为校园公交的专线车长,已经为社区的学生们提供了两年多的接送服务。在这两年多的时间里,无论是狂风暴雨还是烈日炎炎,他总是提前到位,准时发车,以高度的责任心和无微不至的关怀,确保每一个孩子的安全出行。他专业周到的服务和对孩子们如同亲人般的照顾,赢得了师生及家长的广泛赞誉。

学生家长代表、河南省财经 政法大学教职工袁开银老师动 情地说:"我们真是太幸运了,能



遇到刘海东这样的好车长。刘师傅不仅驾驶技术娴熟,更难得的是对孩子们那份发自内心的关爱和耐心。孩子们也都非常喜欢刘师傅,我代表咱们社区的家长为刘师傅送上这面锦旗,表达我们由衷的感谢。"简短的话语,凝聚着家长们对刘海东深深的敬意和感激。

接过锦旗的那一刻,刘海东师傅脸上洋溢着温暖的笑容: "我只是做了我应该做的事,没想到能得到大家如此高的评价 和认可,这让我感到既荣幸又自豪。这面锦旗是对我工作的最大肯定,我一直把孩子们当作自己的孩子一样对待。看到他们每天开开心心地上学,安安全全地回家,我就很满足。"

下一步,郑州公交将继续密切关注市民出行需求,不断优化和完善校园公交线路,让更多的孩子能够享受到安全、便捷、舒适的公交服务。

记者 谢鹏飞 通讯员 丁晓广 文/图

巧手绘葫芦 感受传统文化魅力



本报讯 近日,祥云办事处前王村举办了一场主题为"葫芦在手,福禄全收"的手工艺术盛会,活动吸引了众多村民的热情响应与积极参与。

活动邀请祥云办事处资深手工艺术导师,为村民讲解了葫芦在中国悠久历史中的独特地位及其蕴含的吉祥寓意,随后示范如何进行葫芦手工制作。村民们围坐一堂,聚精会神地聆听,并积极参与讨论,整个现场洋溢着浓厚而热烈的学习氛围。

进入实践操作环节,村民们认 真挑选了自己心仪的葫芦,随即投 入到一场创意无限的制作之旅中。 经过一番匠心独运的雕琢,原本普 通的葫芦变成了一件件独一无二的 艺术品。

村民手捧自己创作的葫芦作品 纷纷合影留念,定格下欢乐满载的 瞬间。这些作品不仅是他们创造力 与智慧的结晶,更是前王村文化繁 荣与村民精神风貌的生动展现,它 们将成为村民们家中一道亮丽的风 景线,持续传递着"福禄双全"的美 好祈愿。

此次活动不仅极大地丰富了村 民的业余文化生活,提升了他们的 文化素养与艺术品位,更促进了邻 里间的情感交流与互动,增强了村 庄的凝聚力与归属感。展望未来, 前王村将继续秉持"文化兴村"的核 心理念,积极探索与开展更多形式 多样、内容丰富的文化活动,让优秀 的传统文化在这片沃土上深深扎 根、繁花似锦,为乡村振兴注人不竭 的精神源泉与强大动力。

记者 鲁慧 通讯员 洋洋 文/图